
 

 CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 

PROCESUL-VERBAL nr. 20 
al ședinței publice a Consiliului Audiovizualului 

din 15 iunie 2023, ora 11:00 

mun. Chişinău 

 
TOTAL MEMBRI PREZENȚI: 6 

TOTAL DECIZII ADOPTATE: 6 

DECIZII ANEXATE: 176-181 

 

PREȘEDINTA ȘEDINȚEI: Liliana VIȚU-EȘANU 

MEMBRII PREZENȚI: Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA (prezent online), Ruslan 

MIHALEVSCHI (prezent online), Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA 

MEMBRII ABSENȚI: Ana GONȚA 

SECȚIA ASISTENȚĂ CONSILIU: Tatiana EFTODI (consultant superior SAC) 

SECȚIA JURIDICĂ: Grigore CHIȚANU (șef SJ), Maria MAȘAEV (consultant principal SJ) 

INVITAȚI: Baluțel Dorin („SUN COMMUNICATIONS” SRL), Camaeva Oxana („A.Video-

Content” SRL) 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, a constatat caracterul deliberativ al ședinței și a pus 

la vot aprobarea deschiderii acesteia. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ședința a fost declarată deschisă. 

 

Propuneri la ordinea de zi: 

 

1) Propunere din partea președintei CA, Liliana Vițu-Eșanu, de a amâna examinarea subiectului 

nr. 1 cu privire la proiectul deciziei de aprobare a Regulamentului privind organizarea concursului 

pentru selectarea instituției specializate pentru măsurarea cotelor de audiență și a cotelor de piață în 

perioada 2024-2029. 

2) Solicitare din partea DCSMA de a include pe ordinea de zi subiectul suplimentar cu privire la 

examinarea rezultatelor controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 137 

din 12 mai 2023 („Cinema 1”). 

3) Solicitare din partea SJ de a include pe ordinea de zi subiectul suplimentar cu privire la 

modificarea Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 173 din 09 iunie 2023. 

4) La subiectul Diverse:  

– propunere din partea membrului CA, Ruslan Mihalevschi, de a include pe ordinea de zi 

chestiunea cu privire la dispunerea controlului privind respectarea Concepției generale a serviciilor 

de programe de către serviciul media audiovizual „TV 9”; 

– propunere din partea președintei CA, Liliana Vițu-Eșanu, de a include pe ordinea de zi chestiunea 

cu privire la dispunerea unui control întru identificarea activității de retransmisiune/transmisiune a 

serviciilor media audiovizuale de televiziune fără actul permisiv eliberat de Consiliul 

Audiovizualului (Autorizația de retransmisiune/ Licența de emisie). 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, 

 a pus la vot ordinea de zi cu modificările acceptate, după cum urmează: 
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ORDINEA DE ZI APROBATĂ: 

 

1) Cu privire la examinarea cererii de retragere a autorizației de retransmisiune eliberate „SUN 

COMMUNICATIONS” SRL 

Raportor: Tatiana Canțer, controlor de stat principal DACD 

 

2) Cu privire la examinarea și avizarea proiectului de hotărâre cu privire la aprobarea proiectului de 

lege pentru modificarea unor acte normative (fortificarea autorității de reglementare în domeniul 

comunicațiilor electronice și sincronizarea termenului de valabilitate a licențelor de utilizare a 

frecvențelor eliberate prin concurs) 

Raportor: Maria Mașaev, consultant principal SJ 

 

3) Cu privire la examinarea rezultatelor controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului 

Audiovizualului nr. 137 din 12 mai 2023 

Raportor: Cătălina Bunescu, controlor de stat DCSMA 

 

4) Cu privire la modificarea Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 173 din 09 iunie 2023 

Raportor: Grigore Chițanu, șef SJ. 

 

5) Diverse: 

– Cu privire la dispunerea unui control privind respectarea Concepției generale a serviciilor de 

programe de către serviciul media audiovizual „TV 9”; 

– Cu privire la dispunerea unui control întru identificarea activității de retransmisiune/transmisiune 

a serviciilor media audiovizuale de televiziune fără actul permisiv eliberat de Consiliul 

Audiovizualului (Autorizația de retransmisiune/ Licența de emisie). 

 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ordinea de zi a fost aprobată unanim. 

 

 

1. S-a examinat: Cu privire la examinarea cererii de retragere a autorizației de retransmisiune 

eliberate „SUN COMMUNICATIONS” SRL 

A raportat: Tatiana Canțer 

Raportul DACD se anexează. 

 

Întrebări către raportor:  

 

E. RÎBCA: În proiectul deciziei CA pe care îl examinăm acum și care urmează a fi supus votării nu 

se face trimitere la Decizia CA nr. 11 din 20.01.2023 cu privire la aprobarea Regulamentului cu 

privire la autorizația de retransmisiune. În condițiile în care în cererea înaintată de distribuitorul de 

servicii media se face referință la acest Regulament, de ce nu am face și noi trimitere în proiectul 

deciziei, azi sau ulterior, la propriul Regulament, care a trecut toate procedurile? De ce facem 

trimitere doar la CSMA și la Legea 160/2011? 

 

T. CANȚER: Vom redacta proiectul deciziei și vom include aceste completări. 

 

S-a decis: 

Se admite cererea nr. 108/23 din 06.06.2023 și se retrage Autorizația de retransmisiune seria AB 

nr. 000276 din 06.07.2020, eliberată „SUN COMMUNICATIONS” SRL pentru studioul de 

televiziune prin cablu „SUN TV” din municipiile Chișinău și Bălți, și orașul Ialoveni. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 
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DECIZIA nr. 176 din 15 iunie 2023 se anexează. 

 

 

2. S-a examinat: Cu privire la examinarea și avizarea proiectului de hotărâre cu privire la 

aprobarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte normative (fortificarea autorității de 

reglementare în domeniul comunicațiilor electronice și sincronizarea termenului de valabilitate a 

licențelor de utilizare a frecvențelor eliberate prin concurs) 

A raportat: Maria Mașaev  

Raportul SJ se anexează. 

 

S-a decis: 

Se aprobă și se prezintă Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării și Cancelariei de Stat a 

Republicii Moldova prezentul Aviz la proiectul hotărârii cu privire la aprobarea proiectului de lege 

pentru modificarea unor acte normative (fortificarea autorității de reglementare în domeniul 

comunicațiilor electronice și sincronizarea termenului de valabilitate a licențelor de utilizare a 

frecvențelor eliberate prin concurs). 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 177 din 15 iunie 2023 se anexează. 

 

 

L. VIȚU-EȘANU: Am primit repetat o solicitare din partea furnizorului de servicii media 

audiovizuale „A.Video-Content” SRL de a suspenda examinarea chestiunii. O asemenea solicitare 

deja a fost satisfăcută la una din ședințele precedente. Solicitarea nu conține nici o referire la datele 

raportului, deci concluziile CA sunt acceptate. Au fost invocate alte motive și doleanțe. Nu văd de 

ce ar trebui să suspendăm azi examinarea, deja a doua oară. Ce opinii aveți referitor la cererea 

repetată de a suspenda examinarea? 

 

R. MIHALEVSCHI: Cred că trebuie să respingem această solicitare și să examinăm subiectul dat. 

 

T. CRESTENCO: Dacă nu greșesc, luni furnizorul a fost informat că va fi astăzi examinat subiectul. 

Deci, a avut suficient timp pentru a examina raportul. 

 

L. VIȚU-EȘANU: Raportul a fost expediat încă de săptămâna trecută. Deci, vom examina astăzi 

acest subiect. Cine este pentru respingerea solicitării repetate de a amâna examinarea rezultatelor 

controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 137 din 12 mai 2023? 

 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

3. S-a examinat: Cu privire la examinarea rezultatelor controlului efectuat în temeiul Deciziei 

Consiliului Audiovizualului nr. 137 din 12 mai 2023 

A raportat: Cătălina Bunescu 

Raportul DCSMA se anexează. 

 

A fost audiată: Camaeva Oxana, reprezentant „A.Video-Content” SRL. 

Reprezentantul a solicitat suspendarea examinării subiectului până va fi aprobat noul Regulament, 

motivând că consideră neîntemeiată monitorizarea furnizorului de servicii media deja a treia oară pe 

parcursul anului curent. Suplimentar, a menționat că furnizorul a constatat divergențe între Structura 

serviciului media audiovizual, aprobată prin decizia CA din 20.01.2023, și cererea de reperfectare a 

licenței prezentată de furnizor. 

(Înregistrarea Video cu comentariile invitatei la ședință se păstrează în arhiva CA) 
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L. VIȚU-EȘANU: Nu este posibil ca să indicați în Structură un procentaj, iar noi să aprobăm un alt 

procentaj. 

 

E. RÎBCA: Este important ceea ce e publicat în Monitorul Oficial.  

 

L. VIȚU-EȘANU: Aceasta nu este unica încălcare pe Concepție, le aveți pe mai multe 

compartimente. 

 

În cadrul dezbaterilor/deliberărilor au luat cuvântul următorii membri:  

 

T. CRESTENCO: Furnizorul a solicitat recent eliberarea licenței de emisie de către CA. A prezentat 

un concept care a fost aprobat. Prin urmare, furnizorul s-a obligat să respecte acea Concepție 

generală a serviciilor de programe. De ce monitorizăm? Pentru că am fost sesizați că această 

Concepție nu este respectată, pentru că observăm că însuși furnizorul nu respectă ceea ce și-a 

propus să realizeze. Nu e vorba de 1%-2%, sunt devieri foarte semnificative. 

 

L. TUREA: O susțin în totalitate pe dna Crestenco. Faptul că s-a monitorizat este o urmare a ceea ce 

se întâmplă, că nu ați respectat Concepția pe care ați semnat-o și cu care ați fost de acord, atunci nu 

ați contestat acest lucru. Nerespectarea Concepției demonstrează o lipsă de respect față de spectator 

și față de CA. 

 

L. VIȚU-EȘANU: La unele compartimente există devieri destul de semnificative. De exemplu, 

programe educaționale și culturale – din aproape 15% s-a realizat doar 1%, iar acest rezultat ar 

merita o amendă mai mare decât minima pe care am putea să o dăm. Dat fiind faptul că suntem la o 

treaptă cu o amendă semnificativă, între 25 000 și 30 000 de lei, aș putea să accept și amenda 

minimă, dacă nu mai sunt alte propuneri pe amenzi. 

 

L. TUREA: Propun o amendă medie – 27 000 de lei. 

 

S-a decis: 

1. Se ia act de rezultatele controlului serviciului media audiovizual de televiziune „Cinema 1”.   

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

2. Se sancționează cu amendă în mărime de 25 000 de lei „A.Video-Content” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual de televiziune „Cinema 1”, pentru încălcarea repetată a Concepției 

generale a serviciului media audiovizual aprobată de către Consiliul Audiovizualului, în 

conformitate cu art. 84 alin. (8) din Codul serviciilor media audiovizuale. 

S-a votat: PRO – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. CONTRA – (1) – Larisa TUREA. 

3. Se sancționează cu amendă în mărime de 27 000 de lei „A.Video-Content” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual de televiziune „Cinema 1”, pentru încălcarea repetată a Concepției 

generale a serviciului media audiovizual aprobată de către Consiliul Audiovizualului, în 

conformitate cu art. 84 alin. (8) din Codul serviciilor media audiovizuale. 

S-a votat: PRO – (1) – Larisa TUREA. CONTRA – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana 

CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA.  

4. Se acordă furnizorului de servicii media audiovizuale „A.Video-Content” SRL un termen de 30 

de zile pentru remedierea încălcării Concepției generale a serviciului media audiovizual de 

televiziune „Cinema 1”. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 178 din 15 iunie 2023 se anexează. 
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4. S-a examinat: Cu privire la modificarea Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 173 din 09 

iunie 2023 

A raportat: Maria Mașaev  

Raportul SJ se anexează. 

 

S-a decis: 

1. Se anulează punctele 2 și 3 din Decizia Consiliului Audiovizualului nr. 173 din 09 iunie 2023. 

S-a votat: PRO – (5)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Larisa TUREA. CONTRA – (1) – Eugeniu RÎBCA. 

 

Motivarea votului: 

E. RÎBCA: Pe parcursul ultimelor luni, majoritatea absolută a monitorizărilor sunt efectuate la 

propunerea membrilor CA. Membrii CA inițiază monitorizarea și tot membrii CA examinează 

rezultatele monitorizării. Acceptarea propunerilor de monitorizare din partea reprezentanților 

publicului sunt o excepție, fapt care perpetuează percepția politizării activității autorității de 

reglementare din domeniul serviciilor media audiovizuale. 

 

2. Se respinge plângerea „A.Video-Content” SRL nr. 18/2023 din 19.03.2023 în partea ce se referă 

la solicitarea monitorizării tuturor serviciilor media audiovizuale la capitolul respectării Concepției 

generale a serviciului media audiovizual. 

S-a votat: PRO – (5)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Larisa TUREA. CONTRA – (1) – Eugeniu RÎBCA. 

 

DECIZIA nr. 179 din 15 iunie 2023 se anexează. 

 

 

5. Diverse: 

 

R. MIHALEVSCHI: Propun să inițiem un control cu privire la respectarea Concepției generale de 

programe de către serviciul media audiovizual „TV 9”. Perioada urmează să fie aleasă de aparatul 

CA. 

 

L. VIȚU-EȘANU: De către cine este distribuit „TV 9”? 

 

R. MIHALEVSCHI: Este distribuit de către ÎM „ORANGE”. 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul privind respectarea Concepției generale de programe de către serviciul media 

audiovizual „TV 9”. 

S-a votat: PRO – (5)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Larisa TUREA. CONTRA – (1) – Eugeniu RÎBCA. 

 

Motivarea votului: 

E. RÎBCA: Consider că trebuie să efectuăm monitorizări sistematice în raport cu majoritatea 

absolută a furnizorilor de servicii media (trebuie să-i monitorizăm pe cei care difuzează la nivel 

național cel puțin).  

 

DECIZIA nr. 180 din 15 iunie 2023 se anexează. 

 

 

L. VIȚU-EȘANU: De când am preluat mandatul, dar și în anii precedenți, CA a făcut controale 

inopinate în teritoriu, în cadrul cărora a fost constatată activitate fără autorizație de retransmisiune 

sau fără licență de emisie, deci activitate fără actul permisiv. Prin urmare, solicit susținerea dvs. 
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pentru efectuarea unui control, în temeiul art. 75 alin. (4) lit. a) și al art. 83 alin. (3) lit. a) din 

CSMA, întru identificarea activității de retransmisiune/transmisiune a serviciilor media 

audiovizuale de televiziune fără actul permisiv eliberat de Consiliul Audiovizualului (Autorizația de 

retransmisiune/ Licența de emisie). În cazul în care identificăm o astfel de activitate, să fie efectuat 

un control pe respectarea prevederilor art. 17 alin. (4) din CSMA – protejarea spațiului 

informațional. 

 

E. RÎBCA: Aș vrea opinia serviciului juridic: în ce măsură efectuăm acest control? Activează fără 

autorizație sau fără licență de emisie. Ne referim și la art. 17. Intră în domeniul de reglementare a 

CSMA? Nu am nimic împotrivă, dar să nu avem un conflict în termeni aici. 

 

Gr. CHIȚANU: Am mai efectuat astfel de controale, nu văd neconcordanță aici. În cazul în care va 

fi identificată activitatea fără actul permisiv, vor fi pasibili de sancțiune. Aplicarea prevederilor 

art. 17 rămâne în vigoare, chiar dacă nu dețin actul permisiv. 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul întru identificarea activității de retransmisiune/transmisiune a serviciilor media 

audiovizuale de televiziune fără actul permisiv eliberat de Consiliul Audiovizualului și, în cazul 

depistării unor astfel de acțiuni, se verifică respectarea prevederilor art. 17 alin. (4) din Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018.   

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 181 din 15 iunie 2023 se anexează. 

 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, a constatat că ordinea de zi a fost epuizată și a pus 

la vot aprobarea închiderii acesteia. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ședința a fost declarată închisă. 

 

 

PREȘEDINTĂ                                                                                       Liliana VIȚU-EȘANU 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex. Tatiana EFTODI 


